

METEOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 UJPEST, NAP UCCA 5. SZÁM.
 Hivatalos órák: hétköznap 5-7-ig.
 Megjelenik havonta kétszer.

SZERKESZTIK:
 GERGELYI OSZKAR
 és
 MÉREI SANDOR

Hirdetések díja: $\frac{1}{m}$ soronként 40 fillér
 X jelzésű közlemények fizetett hirdetések
 Előfizetési díj: egy óra 50 fillér
 Egyes szám ára: 30 fillér.

Gömbös Gyula Rákospalotán

December 13: Phöbus-szerződés

Erkölcsei kártérítésre ítélt kereskedő

Varju Béla gondnokság alatt

Chinoinek 50 pengője...

Ujpest autonómiája veszélyben

A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén foglalkozott Wertz József dr. közgyám ismert ügyével. A főispán határozott utasítására ugyanis

Wertz Józsefet az előadói teendők további gyakorlása alól fel kellett volna menteni.

A képviselőtestület azonban újabb egyhavi időtartamra ezt a kérdést ismét levette a közgyűlés napirendjéről holott három hónappal ezelőtt már kitért a döntés elől.

A főispáni határozattal való szembehelyezkedés azonban igen komoly veszedelmeket rejthet magában.

Errevonatkozólag beszéltünk dr. Hess Pál dr. helyettes polgármes-

terrel, aki kijelentette, hogy teljesen érthetetlennek tartja a többség álláspontját. Amikor egyébként is egy egész sereg ügyben folyik a fegyelmi eljárás és a fegyelmit megelőző vizsgálat, nem szerencsés dolog játszani a tüzzel. Igen könnyen megtörténhetik, hogy a főispán javaslatot tesz a belügyminiszternek határozataival való szembehelyezkedése miatt valamint a folyamatban levő levő többi ügyek végett függesztesse fel Ujpest város autonómiáját.

Donáth István

városi képviselő ama véleményének adott kifejezést, hogy bár a baloldal hozzájárult a kérdésnek napirendre való levételéhez, mégis a magá részéről helytelennek tartja,

hogy ezt az ügyet ismét elodázták. Egyébként attól tart, hogy ez a szembehelyezkedés a város amugy is féltett autonómiáját veszélyezteti.

Gyárfás Emil

városi képviselő kijelentette, hogy megdöbbenéssel értesült arról, hogy a képviselőtestület hogyan hozhatott ilyen határozatot. Azok, akik állandóan a város autonómiájának megvédéséről szónokolnak, majd törbetik a fejüket azon, hogy tulajdonképpen miért is függesztették fel a város autonómiáját. Az ilyen határozatok élénken bizonyítják miért van szükség arra, hogy a Nemzeti Egység gondolata az egész vonalon kifejezést nyerjen.

Gömbös Gyula miniszter- elnök Rákospalotán

Még augusztusban történt, hogy Gömbös Gyula miniszterelnököt a Nemzeti Egység vezérét Rákospalota város képviselőtestülete egyhangu lelkesedéssel a város díszpolgárává választotta.

A valóban művészi kivitelű értékes oklevél átadása azonban a miniszterelnök sorozatos külföldi utjai miatt

halasztást szenvedett,

Gömbös Gyula miniszterelnök december első felében, de legkésőbb karácsony előtt kíséretével megjelenik Rákospalotán,

ahol ünnepélyi keretek között megtörténik a díszpolgári oklevél átadása.

1200 személyes modern színházat épít Miklóssy szinigazgató

Hosszu idők óta kísért az újpesti modern színház megépítésnek terve, mely a közelmúlt napokban teljesen új stádiumban jutott. Semsey Aladár dr. polgármester nemrég felszólította Miklóssy Imrét, az újpesti színház igazgatóját, hogy a legrövidebb időn belül készíttessen terveket egy megépítendő új színházra és azokat terjessze be hozzá, tekintettel arra, hogy a jelenlegi épület már régen nem felel meg egy modern pestkörnyéki város követelményének, mely — mint köztudomásu — egyébként is tűzveszélyes.

A polgármester egyidejűleg közölte, hogy a város megfelelő helyen ingyen telket ajánl fel a színház céljaira. Miklóssy Imre a múlt héten mutatta be a létesítendő színház terveit

és közölte a polgármesterrel, hogy az új színház megépítése 200.000 pengőbe kerülne. A költségeket úgy gondolta Miklóssy előteremteni, hogy

a város az eddigi évi 6000 pengő szubvenciót tízeven keresztül felemelné évi 12 ezer pengőre,

míg az Országos Színész Egyesület a terv megvalósítása esetén 30 ezer pengő hosszabblejáratu kölcsönt adna. A hiányzó 50 ezer pengőt részben bankkölcsönrel, részben pedig a kultuskormány hozzájárulásáról fedeznék. A színház befogadó képességét 1000—1200 személyre tervezik, még 15 év múlva a város tulajdonába menne át.

December 13-án tárgyalják az új Phöbus szerződést

Ujpest város képviselőtestületének egyik augusztusi közgyűlésén többen szótartottak, hogy a

Phöbus által szolgáltatott áram egységára az időközben beállott súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel újabb revízió alá szorul.

Az előterjesztett javaslatok alapján a közgyűlés utasította Semsey Aladár dr. polgármestert, hogy lépjen érintkezésbe a vállalattal s tárgyalásai alapján legkésőbb november 30-ig tegyen jelentést a képviselőtestületnek.

Ez a terminus már lejárt de a képviselőtestület érdemben — da-

cára a többszöri sürgetésnek — nem foglalkozhatott ezzel a valóban nagy horderejű kérdéssel.

Antal Endre dr. főügyész erre vonatkozó tervezete már teljesen elkészült s ezt csütörtökön tárgyalta a város jog-, pénzügyi-, gazdasági és közüzemi bizottsága. Kiszivargott hírek szerint

a főügyész egynéhány módosításra tett javaslatot a bizottságnak.

Miután a pártok is bővebben kívánnak foglalkozni a főügyészi alabórátummal, így előreláthatólag csak a december 13-iki közgyűlés fogja letárgyalni az új Phöbus szerződést,

Képkiallítás a Közmű- velődési Körben

Két tehetséges, fiatal újpesti képzőművész, Timon Andor és Kocsis Andor rendez három napos kiállítást a Közművelődési Kör nagytermében, hogy bemutassa Ujpest közönségének legújabb munkáit. A kiállításon Timon Andor mintegy ötven szép képével és Kocsis Andor legújabb szobraival fog felvonulni. A kiállítás ideje december 3—6 ig tart, megtekinthető lesz naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig.

Bárány Dezső plébános szentelte fel az új Gerhauser patikát

Ujpest társadalmának egyik legrokonszenvesebb tagja, lovag Gerhauser Sándor gyógyszerész az elmúlt napokban nyitotta meg új patikáját a Rózsa és Osz uccák sarkán. Az ünnepélyes patikaszentelést Bárány Dezső plébános végezte és résztvettek azon a Gerhauser-csaladon kívül mindazok, akik Gerhauser Sándor gyógyszerészről ismertek — és szeretik.

Természetes tehát, hogy a patikanyitás napján a Gerhauser-gyógyszertár késő estig zsúfolva volt látogatókkal, ismerősökkel és jóbarátokkal. Kevés miniszteri rendelkezés szerzett még oszthatlanabb örömet Ujpesten, mint az, hogy Gerhauser Sándor patikáját megkapott. Még a konkurenciái sem haragszanak rá — ami elég nagy szó a mai időkben.

Engel kalap
a legjobb
Ujpest, István-tér.

AZ ANGLÓ DANUBIAN
LLOYD Ujpesti főügynöksége
UJPEST, ÁRPAD-UT 77. II
a megbízottak ágazat részére ma-
gányfelek látogatására alkalmas ület-
szerzőket keres. Jelentkezés délnél
1 és 3 óra között.

Ujabb mozgalom Ujpest és Rákospalota egyesítésére

A két város közel egymillió pengővel járul hozzá a vármegyei terhekhez

A budapestkörnyéki városok körében néhány évvel ezelőtt igen komoly formában felvetődött az a kérdés, hogy a pestkörnyéki városok és a hozzá tartozó községek csatlakozásával Nagy-Budapestet megeremtsék.

A főváros vezetői azonban kijelentették, hogy az idők nem alkalmasak arra, de viszont nem is titkolták azt sem, hogy egy ilyen csatlakozás csak a főváros lakossága számára jelent újabb terhet. Későbbi idő folyamán

tekintélyes közéleti tényezők a környékbeli városok egyesítését vetették fel, mégpedig olyan formában, hogy Ujpest, Rákospalota, Kispest, Pestujhely és Pesterzsébet mintegy 250.000 főnyi lakosságával törvényhatósági jogú várossá alakuljon át.

Ez a terv egyik városban sem tetszet, úgyhogy az már kezdő stádiumában megbukott. Ebben az időben történt, hogy Ujpest képviselőtestületi közgyűlésén számos interpelláció hangzott el Ujpest törvényhatósági jogú várossá való átalakulása érdekében. Ujpest képviselőtestülete és a város tanácsa a közvélemény nyomásának hatása alatt ki is mondotta az átalakulás szükségességét és az erre vonatkozó kérelmet eljuttatták az arra illetékes miniszterhez.

Felsőbbhatósági döntés még nem történt, mert időközben újabb és újabb

problémák vetődtek fel. Ilyen probléma volt Rákospalota mozgalma. A képviselőtestületben helyet foglaló tekintélyesebb pártok vezetői közgyűlés elé vittek olyan javaslatot, mely Rákospalotának Ujpesthez való csatlakozását kívánta. Ezt a határozatot meg is küldték Ujpestre, itt azonban meglehetősen vegyes érzelmeket keltett. Ujpest többek között arra hivatkozott, hogy nem teheti magáévá Rákospalota kívánságát, mert Ujpest további fejlődését bénítaná meg egy ilyen egyesülés.

Két évig a legnagyobb csend honolt ebben a kérdésben, amíg az elmúlt napokban ismét felvetődött a két testvérváros egyesítésének problémája. Rákospalota — egyelőre még nem hivatalos tényezők — statisztikai adatok birtokában meggyőzni igyekszik a terv ellenzőit arról, hogy milyen helytelen utakon járnak, ha mindenáron kerékkötői akarnak lenni egy szerintük ideális terv végrehajtásának. Rákospalotán ugyanis kiszámították, hogy

Ujpest és Rákospalota évenként közel egymillió pengővel járul hozzá a vármegyei terhekhez.

Már pedig, ha minden évben egy ilyen tekintélyes összeg az egyesítendő törvényhatósági jogú város birtokában maradna, minden *különösebb megterhelés nélkül megvalósíthatná a hi-*

ányzó közüzemeket, utakat építhetnének és ezzel

nagymértékben csökkentenék a munkanélküliek számát,

valamint friss vérkeringést vinnének a nyomasztó gondokkal küzdő Ujpest-rákospalotai ipar és kereskedelem életén.

Chinoinek 50 pengője

Amikor a napilapok hasábjain napvilágot látott az a hír, hogy az ujpesti Chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára, mint részvénytársaság 50 pengővel járult hozzá a kormányzókné nyomorenyhítő akciójához, azon gongolkodtunk, hogy ez a hiradás valóban téves információk alapján került napvilágra. De amikor utanjárásunkra hivatalos helyen megerősítették a hírt, nyomban megállapítottuk, hogy a dolgok természeténél fogva ez a „nagylelkű adomány” magától értetődő nemes és emberbaráti gesztus. Egy olyan előkelő vállalat miatt a Chinoin gyár nagyon „megerőltette” magát amikor ilyen „jelentős” összeggel járult hozzá a Kormányzókné akciójához. Szégyenpir lepi el arcunkat, amikor azt látjuk, hogy egy tőkeerős vállalat csak ilyen neveltséges csekély összeggel siet az ország első Nagyszonyja akciójának támogatására. Egy vállalat, mely a kormány jóindulatu támogatása folytán a mezőgazdasági és állati szérumok gyártásával hatalmas összegeket takarít meg, a nyomorenyhítésre csak 50 pengő fedezetet talál.

WEISZ MIKSA

takarmány és burgonya nagykereskedő — | —

UJPEST, ÁRPÁD-UT 88.

PANNONIA kávéház étterem

Ujpest, Árpád ut 56. Egész ójjel nyitva.

On is tud számolni!

A világítási költségek túlnyomó részét az áramszámla teszi, ehhez képest az izzólámpa ára elenyésző. A silány minőségű lámpa csak a beszerzésnél olcsóbb; az áramfogyasztásban azonban annál drágább! Vegye tehát csak a bevált, gazdaságos

TUNGSRAM
L Á M P Á T I

Szakálos bőröndös üzem

Ujpest legnagyobb bőröndháza

mikulási és karácsonyi ajánlata

minden igényeket kielégítő bomba árai

Tehén bőr patkóalaku pénztárca	P —45
Gyermekriakül	P —70
Női erszény (valódi bőrből)	P —45
Ovodatáska vászonból	P —87
Iskolatáska erős Novida vászonból	P 1-25
Gyermek biztonsági kocsiszij	P 1-25
Férfi belsőtárca valódi bőrből	P 1-55
Legujabb fazonu valódi bőr ridikül	P 2-60
40 cm,-es marhabőr aktatáska	P 3-80
Zergebőr kombinált pénztárca	P 3-20
18 cm,-es iparművész redikül <small>Gyönyörű kívitelben</small>	P 2-48
Valódi bőrből készült zsebhenordható amateur fényképtartó	P —96
Amateur fényképalbum	P 1-70

Valódi tehénbőrből készült berendezett uti naisseserek, bőröndök, kutyafelszerelések, erszények, de **különösen a leg-ujabb** divatu és fazonu retikülökben **óriási** választék

Modern üzem és üzlet ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 52. Fióküzlet nincs!

Ne mulassza el kirakataimat megtekinteni. **Kérem a cimre ügyelni!**

2000 pengő erkölcsi kártérítésre ítelt a bíróság egy újpesti kereskedőt

Egy jómódu újpesti kereskedő, —f—r. alkalmazásában állott 3 éven keresztül, mint üzletkezelő a fiatal, tizenhat éves K. Emma, 1929-ben, az üzletbe való belépése után mintegy hat hétre főnöke, aki özvegy ember különféle ajánlatokat tett a fiatal lánynak.

A lány eleinte tiltakozott az idős ember udvarlása ellen, erélyesen visszautasította főnöke egyre ismétlődő ajánlatait, később azonban, mikor a kereskedő határozott ígéretet tett, hogy

lányainak férjhezadása után feleségül veszi,

meghiitt barátságba került az idős özvegyemberrel.

Közül három éven keresztül tartott a fiatal lány és öregedő férfi barátsága, mikor K. Emma arra a megdöbbentő felfedezésre jutott, hogy főnökének

új szerelme van, D. Rózsi, egy karcsu fekete lány.

K. Emma izgatott hangu szemrehányásokat tett főnökének, egyre gyakoribbá lett közöttük a civódás, mire az idős kereskedő, hogy az esetleges súlyosabb következményektől szabaduljon.

K. Emmával szakított, sőt egy hangosabb jeleneti után, állásából azonnal hatállyal el is bocsájtotta

és üzletkezelőül újideálját D. Rózsi alkalmazta.

Megindul a kártérítési per

K. Emma otthon mindent bevallott apjának, aki rögtön ügyvédnek adta át az ügyet. A kereset megindult, Dr. Krausz Géza ügyvéd

4000 pengős erkölcsi kártérítési pert indított

a bővérű kereskedő ellen, hivatkozva a bíróság előtt arra, hogy —f—r alkalmazottja függő helyzetét kihasználva követte el csábítását, annak férjhezmenési lehetőségeit csökkentve, súlyos erkölcsi és anyagi kárt okozott.

A törvényszék 2000 pengő és a költségek megfizetésére kötelezte

a kereskedőt, aki rendkívül érdekes indokolással fellebbezte meg az ítéletet. Elismerte, hogy intim barátságot tartott fenn alkalmazottjával, de arra hivatkozott, hogy a

lány 58 héten át 700 pengő körüli ellenértéket kapott,

tehát szerelme nem volt önzellen, amit az is bizonyít, hogy heti 18 pengő helyett 30 pengő fizetést élvezett, továbbá

513 pengőt kapott előleg címén,

ami szintén „honoráriumnak” tekinthető. A kereskedő mindezt a lány sajátkezű aláírásával is bizonyította a törvényszék előtt. Mindezek alapján a kereset elutasítást kérte.

Erkölcsi kártérítés

Az ítéletábla elé került az ügy, amely ítéletében jogosnak találta a kártérítés megítélését, mivel magánjogi értelemben

csábítást követ el az a férfi.

és kártérítésre köteles, aki a gaz-

dai hatalma alatt álló és egy függő helyzetben lévő tisztességes és tapasztalatlan nőt benső szerelmi viszonyra jogellenes cselekményével rávesz és ez esetben a

sértett nő beleegyezése a kártérítés alól nem mentesítő,

A megállapított tényállás szerint a lány ennél fogva erkölcsi kára megtérítését a kereskedő házassági ígérete nélkül is jogosan követelheti. A bíróság az alperes vagyoni helyzetéhez mérten

2000 pengőben határozta meg azt az összeget,

amelyet a kiskorú lányt ért erkölcsi hátrányból eredő kára megtérítéseként, a kereskedőtől jogosan követelhet. Az ítélet nem jogerős.

387 szükségmunkást vett fel a város

(Lapzárta után.)

A december 15-én meginduló szellemi szükségmunkára az inszégbizottság 387 felvételt javasol

Az újpesti m. kir. postahivatal az alábbi hirdetmény közlését kérte

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Ur 1933. évi XI hó 17-én kel 104,715.5 sz. rendelete szerint a új nagyteljesítményű (120 Kw rádió hírszóró állomás megnyitás és a forgalomnak való átadása alkalmával december hó 2—10-ig rádióhat és ennek keretében Budapest, Kossuth Lajos utca 9 sz. alatt rádiókiállítást rendez,

Egyben megengedte, hogy azok akik a rádióhat tartama alatt (december hó 2—10-ig) lépnek be rádió előfizetők sorába, az előfizetési díjat csak 1934 évi február hó 1-től fizessék. Az ilyen előfizetési díjfizetési kötelezettsége ugyanosa 1934 évi február hó 1-én kezdődik.

Nagy karácsonyi és újévi vásár

Arányi Tibor

vas, asztalokszelék és háztartási cikkek áruházában



UJPEST

Szent István-tér és Mátyás Lajos ucca sarok.

Vasárnap avatják fel a rákospalotai országzászlót

A rákospalotai országzászló teljesen elkészült. A hivatalos város valamint a társadalmi egyesületek is elkészültek a munkálatokkal. Az országzászló vasárnapi felavatási ünne-

pélyén József főherceg is megjelenik, azonkívül a kormány is képviselteti magát, de részt vesznek az ünnepélyen a kerület országgyűlési képviselői és számos közéleti előkelőség.

ÖN FÉRFI?

Keresse fel Budapest legolcsóbb és legjobb férfiruha áruházát és kifogástalan eleganciával fog öltözködni

„Az angol szabáshoz“

Budapest, V. Vilmos-császár ut (Központi városháza épületében)

Rákospalotán kötelező a nemzeti zászló használata

Fröhlich Ferenc a rákospalotai Nemzeti Egység főtitkára a közelmúltban javaslatot terjesztett a képviselőtestület elé s abban kérte, hogy a nemzetizászlónak, nemzeti ünnepeken való használatokra, alkoson a város szabályrendeletet.

A képviselőtestület esütörtöki ülésén a polgármester Fröhlich Ferenc elgondolása szerint beterjesztette az erre vonatkozó szabályrendeletet, melynek lényege az, hogy a jövőben minden

nemzeti ünnepen, a kormányzó születés és népnapján, minden háztulajdonos köteles a nemzeti zászlót kifüggeszteni.

A szociáldemokraták egyik-másik szonoka parázs pitát rendezett a javaslat beuyjtáskor, de a polgári pártok egyhangu lelkesedéssel magukévá tették Cserba Elemér polgármester által előterjesztett szabályrendeletet.

Új és használt gépszijak

legolcsóbban kaphatók

Schwarz bőráruház

Ujpest, Ósz ucca 57.

Ujpest uri közönségének jó konyhát nyújt

PAPP JÓZSEF

K Ö R kávéháza.

Délben-este menürendszer
Kedvezményes jegyfűzet.

Takarításért —

lakást adok!

Cím a kiadóhivatalban,

Olvassa el

a SZINHÁZI ÉLET

legújabb számát — ára **60** fillér

Brammer Kálmán

úri és női divatáruháza

Ujpest, Árpád-ut és István-ut sarok

Szenzációs olcsó árak!

Kaliforniai pajzstetűmentes

Gyümölcsfát

Magastörzsű és bokorrózsát

Diszfát

Diszcszerjét

Évelővirágot

Gyökerez szőlővesszőt stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállí

Unghváry József

faiskolája **CEGLÉD**

Budapesti iroda:
VI. Andrassy-ut 56

Oktató nagy árjegyzék ingyen

Az ujbpesti és rákospalotai mozgókban hirdetést kizárólagos joggal készít és vállal

Cserge Nándor

Ujpest Jókai utca 21 szám.

Ön jól jár

ha karácsonyi és ujjevi ajándék vásárlása előtt felkeresi

Goldberger Nándor

Verseny-

cipőáruházát

UJPEST, ÁRPÁD-UT

Szerk. és kiad. felel:

S. Pállya Edith Etelka

Minden cikkért a szerzője felel. Kéziratokat nem őrzünk meg. Cikkeink közlése a forrás megnevezése nélkül, még kivonatosan is tilos!

Nyomatott Bognár Jenő könyvnyomdájában, Ujpest, Lőrinc-u 65.

Éles támadás a kőszivű, sötétlelkiismeretű, rabszolgatartó Olvashatatlan Bertalan ellen

Darvas Bertalan megindította a sajtópert

A „Társadalmunkat“ Klár Zoltán bátor szavú, harcos riportlapját alaposan felültették a múlt héten. Oldalas cikk jelent meg Darvas Bertalanról, a népjóléti ügyosztály vezetőjéről a pesti hetilapban, a mely alaposan leszede a keresztvizet a legnépszerűbb újpesti városi tisztviselőről.

Egy notórius segélykérő miatt támadták meg Darvas elmondva

kőszivűnek, sötét lelkiismeretűnek, rabszolgatartónak stb. stb.

Hát bizony, a Társadalmunkat csunyán felültették. Mi minden

szociális posztra pontosan olyan embert kívánunk, mint

Darvas Bertalan!

Sem jobbat, sem rosszabbat. Csak olyant, aki Darvas Bertalanhoz hasonló szociális érzékkel, meleg szívvvel, megértéssel, segíteni tudással és akarattal rendelkezik.

És ha a Társadalmunk M. Emmán, a sérvés, epeömléses, reumás, idegbajos „inségesen“ (aki gyerekeiért havi 90 pengőt fizetett, hogy intézeti bentlakók lehessenek) még két inségest megkérdezett volna Darvas Bertalanról, biztos, hogy cikkének nem adott volna nyilvánoságot.

A város gondnokság alá akarja helyeztetni Varju Bélát

Érdekes indokolású gondnokság alá helyezési pert indított Újpest város árvaszékének megbízásából Antal Endre dr. városi főügyész Varju Béla hangszerkereskedő ellen.

A főügyész bírósághoz intézett keresetében arra való hivatkozással, hogy Varju Béla

öregkori elmeengességben szenved, téveszmék gyötrik, ügyének

elintézésére képtelen, ki van téve annak, hogy állapotát mások kihasználják és vagyonából teljesen kiforgatják és miután ebben az esetben eltartása a városra hárulna a gondnokság elrendelését kérte.

De gondnokság elrendelését kérte Varju Béla egyik unokahuga, Bárdos Gizella is, aki keresetében arra hivatkozik, hogy nagybátyja

az üzletébe jövő

vevőket kidobálja, áruit eltekozolja, a számláit kétszer is kifizeti.

A törvényszék hétfőn tárgyalta a kereseteket, mikor is Landler Imre dr. ügyvéd indítványára a kereseteket elutasította és elrendelte, hogy Németh Ödön dr. törvényszéki orvosszakértő vizsgálja meg Varju Béla elmeállapotát és azután fog a bíróság határozni, hogy Varju Béla vagyonára elrendeli-e a zárlatot.

RÓNA LAJOS

fűszer- és csomage-üzlete

UJPEST,

ERZSÉBET és ÓSZ UCCA s a r o k

Január ötödikén szavaz Újpest a vasárnapi munkaszünetről

Köztudomású, hogy a kereskedelmi miniszter az Újpestet érintő vasárnapi munkaszünet kérdésében úgy intézkedett, hogy

az érdekelt iparosok és kereskedők maguk döntsenek sorsukról,

általános szavazás keretében foglaljanak állást a munkaszünet ellen, vagy mellett,

Megkérdeztük Schwarz Aladárt, a Kisiparosok és Kiskereskedők Egyesületének elnökét ebben a kérdésben, aki a következőket volt szives mondani:

Csak helyesléssel fogadhattuk a kereskedelmi hormány bölcs döntését,

amely a vasárnapi munkaszünetről elsősorban az érdekeltek kívánsága szerint akar határozni.

— Januárban fog szavazni erről Újpest kereskedő és iparostársadalmi és tekintve, hogy itt mindannyiunk létérdeketéről van szó, én biztosra veszem, hogy a

szükséges kétharmad

többségünk meg lesz.

Goldberger Nándor, a kisiparosok és kiskereskedők ü. v. elnöke érdekes nyilatkozata a következő:

— Hogy a kereskedelmi miniszter ur mennyire bölcs belátással, jóindulattal kezeli a kisemberek ügyét, arra jellemzőül csak egy most megjelent miniszteri rendeletre hivatkozom, amely

Hajdunánás képviselőtestületének azt a határozatát, hogy a házalást eltiltja — megsemmisítette.

— Amikor a kereskedelmi miniszter ur ilyen megértést mutat, ilyen erőteljes védelmet nyújt a kisemberek számára, mi a vele szembeni bizalmunkban meg kell, hogy erősödjünk, mikor hisszük, hogy ha a csonkaország második legnagyobb ipari és kereskedelmi centrumának sorsáról fog dönteni a vasárnapi munkaszünet kérdésében, a sokezer kisember védelme és kívánsága szerint fogja új rendeletét is megalkotni. (Ertesülésünk szerint Szalay tanácsnok január 5-ére tűzte ki a szavazás napját.)

Háztartásában hasznaljon villanyt, mert

olcsó és egészséges!!!

S P O R T

Beszélgetés a Phöbus megteremtőjével

Tycho Rudolf: A sport, a fegyelem és a rend
édestestvérek

Az ajtón egyszerű tábla: Tycho. A vastagon párnázott irodaajtók mögött markáns arcu, keménykötésű férfi fogad, az első pillanatra észre kell venni, civilöltözéke katonatisztet, vagy sportembert takar. Mint kiderül: Tycho Rudolf mind a kettő. Tartalékos tüzértiszt és aktív sportember. Nem akar nyilatkozni, ő „csak” társelnöke a Phöbusnak. Ugy kell pontonként ráolvasni, hogy mért nem az elnök urra, hanem őrá kíváncsi az ujpesti közönség.

Hideg, acélszürke szeme azonban csillog, mikor a sportról kezd beszélni.

— A „fiuké” minden érdem, őket illeti a közönség szeretete, elismerése a Phöbus előkelő helyezéseért, amelyet a fiatal csapat már első éves szereplésével az I. profiligában kivívott.

— Szívem egyik fele csak a sporté, a másik fele a hivatalomé. (Tycho Rudolf két szerelmét érdekes módon elégíti ki. Ezt nem mondotta el, de mindenki tudja róla: reggel nyolctól délután kettőig, mint vállalatának igazgatója, délután öttől pedig, mint a Phöbus sportegylet társelnöke dolgozik, tárgyal a különböző sportszövetségekben — végkimerülésig.)

— A sportemberből elválaszthatatlan édestestvér a rend és a fegyelem. A sportember munkahelyén, polgári foglalkozásában is fegyelmezett, rendszerelő, szorgalmas. Éppen olyan fegyelmezett, vasakarattal, kemény öntudatos szorgalommal állja meg a helyét — mint a sportpályán.

— Igazi sportembernél ez mindig így van. És a legnagyobb büszkesége az, hogy vállalatánál a legjobb munkát, a legnagyobb fegyelmet, rendet kitarthat meg — a legeredményesebben.

— A mai fiatalság mintaképe: a sportember. És az jól van így. Mert a sportemberek egyik legszebb erénye az összetartás, és ma a csonkaországnak erre van a legnagyobb

szüksége. Ebben a tekintetben is fontos hivatást tölt be, tehát a nemzet életében a magyar sport.

— A Phöbus csapatának, vezetőségének minden egyes tagját áthatja a vágy, hogy az ujpesti színeknek és azon keresztül az egyetemes magyar sportnak minél eredményesebben szolgálhassanak. Ez vezette a Phöbus-t a múltban, ez fogja irányítani a jövőben is. (És mint a vitrinében összezsufolt rengeteg serleg, bronz- és ezüstszobrok és plakettek, a falakon szorosan egymás mellett sorakozó selyemzászlók és más győzelmi trofeák muatják: sikerrel.)

Tycho Rudolf hirtelen megszakítja a beszélgetést:

— Kérem, mióta a Phöbus csapatának a vezetését átvettem, budapesti lapokban többször közöltek velem folytatott beszélgetéseket, interjúkat. Ezzel szemben tény az, hogy amióta a Phöbus az I. ligában játszik, ujság számára most nyilatkozom először. Nem kívántam addig nyilatkozni, amíg a bajnoki szezon végett nem ér.

— Hogy kivételesen mégis megtettem, mondja mosolyogva — csereben azt kérem, hogy legalább az legyen az interjúban — amit mondtam.

Az is benne van. (G.)

Legszebb karácsonyi
és újévi ajándék egy
felvétel

GERENDAY

fotóművésztől

Ujpest, Árpád-ut 57. sz.

(Corso mozi mellett.)

Fióktizlet nincs!

Ujpest—Kispest 4:1 (3:0) Ujpest csapata a kispesti oroszlanbarlangban nagyszerű csatárjátéka biztosan győzött Kispest csapata ellen. Ujpest Avar és P. Szabó (2) góljaival már (3:0) vezetett a félidőben, míg a második félidőben a feljavuló Kispestnek sikerült az eredményen szépíteni. Végeredményben tehát Ujpest őszi fordulóban a második helyet bebiztosította magának.

Ferencváros—Phöbus 4:3 (2:1) Érdekes, változatos és izgalmas küzdelmet hozott a két csapat vasárnapi összecsapása. A mérkőzés befejezése előtt 9 perccel még a Phöbus vezetett. A Phöbus helytelen taktikája és súlyos védelmi hibája miatt kénytelen volt a nagyobb állóképességgel rendelkező Ferencvárosnak a győzelmet átengedni. Ha a három belső csatárt is kellő időben védelembe vonultatják úgy a jogos és megérdemelt ujpesti győzelem nem maradt volna el. A Phöbus góljait Sztrigán (2) és Titkos II. lőtték.

Ujpest
premier mozgói:

Apolló

Blaaha Lujza

Corso

Uránia